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MamsaTKka

YYEHUKY

e 3apgaHue B14 - Ha HaxXoXXOeHue C
NOMOLLbIO MPON3BOAHOU TOYEK
aKCTpemMymMa OYHKLUUN UK
BblYMCIEeHne HanbdonbLLEro
(HaMMeHbLLEro) 3Ha4eHUa PYHKLUUK
Ha oTpe3ke. [1nga ycnelwHoro
pelleHna 3agadvn y4eHUK gOSKeH
YMETb BblYUCINATL NPONU3BOAHbIE
anemMeHTapHbIX PYHKLUNN N B
NPOCTEULLUNX Cly4asX nccnegoBathb
doyHKLMIO HA MOHOTOHHOCTD.
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YcmHble ynpaxkHeHusl

4Heg(x)=~1-x)’
Omeem - g'(x) =-3(1-x)’
S Ff)=+x"-3

Omeem : f'(x)=

X

2

x =3

%
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YcmHble ynpaxkHeHusl

Hatdume npou3eodHble ¢hbyHKYUU -
Dg(x)=x"=3x+4
Omeem : g'(x)=2x-3
9 Fl)=3x"—"Tx? +09x" v+,
Omeem: f'(x)=12x> —21x" +4x
3) h(x) = (2x +1)°
\Omeem  h'(x)=42x+1)

P




YcmHble ynpaxkHeHusl

6) y =sin 2x
Omeem: y'=2cos 2x

7) f(x)=1tg3x

Omeem: f'(x)= 2

cos” 3x

Y P




YcmHble ynpaxkHeHusl

8) y=sin" x
Omeem : y' =sin2x
9)y=cos” x+sin” x

Omeem: y' =0

iy /




Hatdume owubky

1) Halildume npou3so0Hyro chyHKYUU
1
f(x)=x*——
X
PeweHue
' -y 4 3 1
[ (xX)=4x" +—

: P




Hatdume owubky

1) Halildume npou3so0Hyro chyHKYUU
f(x)=x"*+sinx

PeweHue

f'(x)=12x+cosx

Y P




Hatdume owubky

1) Halildume npou3so0Hyro chyHKYUU

f(x)=(-3+6x)’

PeweHue

£'(x) =7(-3+6x)°

Y P




lNMopewaem?...

Hatdume 3Ha4YyeHue rnpou3sodHoU
pyHkyuu f(x)=sin3x+1 npu x=
PeweHue

£'(x)=3cos 3x'

f '(ﬁ) 3 cos —

\Omeem f (gj=

0.

2
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ANropmntm HaxoXxaeHust HauMeHbLlero (HambéonbLuero)

3Ha4yeHus Ha JaHHOM oTpe3Ke. [lepBbin criocob
(TPaaAnUMOHHBLIW) NpeanonaraeT NCrosfib30BaHME

anropuTMoB U1 3HaHMe bopmyrn.

MCNosib30BaHME anropuTMOB 1 3HaHUE POPMYIT.
HanTtn nponsBogHYO PYHKLMUMN.

[MprpaBHATbL NPOM3BOAHYIO K HYMIO U PELUUTb
Nony4YeHHOE ypaBHEHME.

HanTn 3HaveHne PyHKLMN Ha Kpasix YMCnOBOro
NPOMEXYTKa M B HyNsIX NPOU3BOAHOWN, BXOASILLMX B
OAHHbIN YNCNOBOW NPOMEXYTOK.

BoibpaTb cpean nony4YeHHbIX 3Ha4YEHU PYHKLUK
3HayeHune, COOTBETCTBYHOLLiEe BOMNPOCY 3aga4u
(HandonblUuee NN HaMMeHbLUEee)

BaXXHO: NpOMeXyTOK MOXeT ObITb He yKa3aH, HO
oyeBUAEH: 00nacTb onpeaeneHus.



[MpoToTnn 3agaHus B14

« Hamaonute HanmeHblLee
3HaveHune pyHKun ¥ =(x—8)e"”’

Ha OoTpe3ke [6;8].




3agaHunsa anst CaMoCTOATENbHOrO peLleHns

« 3agaHue B14
Hangmnte HanmeHblLee 3HaYeHne d)yHKu,va =(x— 6)ex—5 Ha oTpe3Ke [4;6].

« 3agaHue B14
Hangnte HanmeHblLee 3HaYeHne dDyHKu,va =(x— 17)ex—16 Ha oTpe3ke [15;17].




MpoToTnn 3agaHun B14

« Hanante HanbonbLuee 3Ha4YeHune
PYHKLUNN  y=12c0sx+ 633 - x 2437 +6 [ _
&l

Ha OTpes3kKe




3aJaHunsa anst CaMoCTOATENbHOIO peLleHns

e 3agaHue B14

Hangnte Hanbonbluee 3HaveHre pyHKLNK y= 12+/2 cosx +12x =37 +9
Ha oTpeske {0;%

e 3agaHue B14
I

HangmTe HambGonbluee 3Ha4YeHne yHKLMK y=72cosx+Tx——+9
Ha oTpeske {0* T }
)




[lpoToTnn 3agaHusa B14

* HanguTte HanmeHbLUee 3Ha4YeHne PYHKUNK
y=5cosx—6x+4 Ha OTPE3KE [—37”;0}




3agaHunsa anst CaMoCTOATENbHOrO peLleHns

e 3apaHve B14

« Hangute HanmeHbLlee 3HaYeHne pyHKum= 7cos x —13x +9 Ha OTpesKe
3
270
2

* 3apanve B14 y=5cosx—9x+3
. HaVITlATﬁtHaTMeHbLIJee 3HayeHne pyHKumn Ha oTpe3ke

—=2.0
2




ANropuTm HaxoXXgeHust HambonbLlero
(HaMMeHbLLEero) 3Ha4eHusa PyHKUnn 6e3
yKa3aHUsi YNCITOBOIro NpoMeXxyTKa:

Hauntn npousBoaHyro pyHKUUMN.

[MpupaBHATbL NPOU3BOAHYIO K HYIHO U
pewunTb Nony4YeHHOe ypaBHEHMe.

[lpoBecTn UccrnegoBaHMe Ha 3KCTPEMYMbI
B obnactu onpepeneHnsa pyHkunn. Ecnu
9KCTpEeMYM OAWNH, TO UMEHHO B HEM
aocTuraeTcs Hamborsnbluee (HaMMeHbLLee)
3HayeHune pyHKUnNn.



ANropuTM HaXoXOeHUSA ToOYEK
9KCTpeMyma.

HanTtu Nnpon3BoaHYHO OYHKLNMN.
[TpupaBHATL MNPOU3BOAHYIO K HYMIO U PeLnTb Noy4YeHHoe ypaBHEHME.

Ha yncnoson npssMon OTMETUTb HYNKM NPOU3BOLHOMN N TOYKU, B KOTOPbIX
Npon3BoaHAaA He onpeaerneHa.

CoOTHeCTM noBefeHME NPOMN3BOLAHOM C NoBeAeHNEM (PYHKLMN N OTBETUTL
Ha BOrMpocC.

Hanpumep:

)+ —

-3 /) / T._m3ax

Y

OTBeT:



dopmynel:

I pepeHumnpoBaHne nokasaTernbHOM (ax) —a’lna
dpyHKUMN:
HOnddepeHumpoBaHmne norapuMnyeckomn (log x), _ 1
dbyHKLMN: ¢ xIlna

OudbdpepeHLmMpoBaHme CroXHO beHKLI,I/II/I:(f(g(x))) = (f(g)) ' (g(x))

14.12.2017
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Hangnte Hanbornbluee 3HaYyeHne QyHKLNN

. . . 2
Pellenme: y—log5(4 2X—X )+3

[TpomeXXyToK He ykasaH. OyeBuaHO, YTO HEOOX0AUMO UccneaoBaTh

doyHKUMIO Ha BCen obnacTu onpeneneHuns. |
4

D(f):4-2x-x"10 Y T 4 2x—x)Ins5
xel-1-v5:-1+45) , 1

Y T 4 2x—x)Ins5

—2x—x")

2-2x)

KoHe4Ho, cTpallHoBaTo, HO
y>Ke ACHO, YTO KpaeB Y y' -0 npu  x = .|
YKMCII0BOro NPOMEXYTKa HET,

a, crnegoBaTernbHO B HUX HE
6yaer gocTuratbes f'x)  +
HanbonbLuee N HanmeHblLLee

3HaueHue. f(x)/ —Il \ ]

Toyka MmakcMmMmyma ofHa, crefoBaTtesibHO B HEN U

Y6enoumcs, 4to 31O 3HayeHue Hauborbuwee

OTBerT:




Hangnte Hanbornbluee 3HaYyeHne QYHKLNN
Y

— 3—7—6x—x2

PeweHue: y=3"

[TpomexXyToK He yka3zaH. O4eBMAOHO, YTO HeOBXOANMO UCccreaoBaTb
doyHKUMIO Ha BCen obnacTu onpeneneHuns.

D(f):R
y'=37" In3. (-6 - 2x) Voo, = Y(=3) =9

Ybeaoumcs, 4To 910 Haubornbwee
3HayeHyue:

S+ -

&) / T._:rr?ax\

376 In3. (=6 —2x) =0

Pasgennm Ha nepBbIv U BTOP
MHOXUTENM,

12 PGEHEE LG
Toyka Mmakcumyma ogHa, crieqoBaTesibHO B HEU U
x=-3 oynert
HanobonbLlee 3Ha4YeHue.




He o4eHb npocTo.

Tem boree, YTO HEKOTOPbIE NPOrpaMmbl HE
npegycMmaTtpuBatoT UCNOSb3oBaHME PpopMyI
OnpdepeHUNpOBaHnS NokasaTenbHOU U
norapunmmyeckomn pyHKLUM B 0OLLIEM BUIE.
[Tonpobyem nHa4ve. bes ncnosrb3oBaHUA
anroputma v doopmyn.




B cny4yae, ecnu Mbl UMeeM 4eNno CO CIOXXHOW
doyHkumen f(g(x)), rae f — MOHOTOHHagA
doyHKLMA, TO 4OCTAaTOYHO NUCCeaoBaTh
doyHKuuto g(x). HanbonbLine, HaMMeHbLLINE
3Ha4YeHUs, TOYKU IKCTPpeEMYMA PYHKUKNA f
OyOoeT UMETb TakKue Xe, YTO U PYHKLUMS g(x).
KoHe4HO, c y4eToM 0bfiacTn onpeneneHus.




Hangnte Hanbornbluee 3HaYyeHne QYHKLNN

2
y — 3—7—6x—x
PeweHue:

anbonbLuee 3Ha4YeHne
Ta (aprymMeHToMm B JaHHOM
nokasarene).

cDyHKLI,l/IH y= 3*BO3pacTaeT Ha R, cnefosaTesibH
NMPUHUMAaET MNpun HanbonbLIEeM 3Ha4YEeHU apry
Criy4dae ABrndeTcAd beHKLI,MFl, HaxoaALwasAaC

Nccneoyem Ha Hanbonb 3Ha4YeHne PYHKLUUIO, HaxXoasLLYOCH B
nokasarerne.

f(x)=-T7T-6x—x" S+ . _

£1(x)=—6-2x fo_—" 3
—6—-2x=0
x=-3

Y

CnepoBatenbH f(x), . = f(-3)=

0 )
CnepoBsaternbH Y, =3 =9
0

OteeT: |9




Mo)xHO 1 coBcem obonTncCh be3
NPON3BOAHOMN.

icnonb3yem nNpocTble rpadunyeckmne
COODpaXKeHwus.



Hangute HanMmeHbLlee 3HavYeHne PyHKLUN
y —_ 2x2+2x+5
PewweHue:

OyHKUNA Y = 27 BO3pacTaeT Ha R, criegoBaTenbHO HaMMeHbLLee 3Ha4YeHne
NPUHMUMAET NP HaUMeHbLLEM 3Ha4YeHUn aprymMeHTa (QyHKUNK, HaxoasLenca B
nokasartene).

Nccnenyem Ha Hanbonbluee 3Ha4eHne PyHKLMIO, HaxXodsLLYOCS B

nokasarene. ,/
YAC

f(x)=x"4+2x4+5
[pacbuk — napabona,BeTBU 4
Hal'lpaBJ}?eHbl .

BRERX- — =
2a

Vo =4 CregosatensH V.. =2 =16

OTBeT: - O
30
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Hatdume Haubornbwee 3Ha4yeHue yHKUUU

y = 10g5(4 —2X —x2)+ 3
PelwleHue:
dyHkuma  y = log, x +Bo3pacTaet Ha Bcelnt obnacTtu onpegenenns ,
cnegoBaTtenbHO HanborbLLee 3HaYEHNE NPUHMMAET NpyuHanbonbLeM 3Ha4YEHUN
3HadeHUn aprymeHTa (pyHKUMN, Haxooawencs nog 3Hakom forapudgpma).

Nccnenyem Ha Hanborbluee 3Ha4YeHne
3HaKoM norapudpma.

HKLMIO, HaxoasLyrocs nog
D(f):4—2x—x2 K 0
! XE(—I—«B;—Hﬁ)
f(’x)ﬂau6.
_____ 5. —

HanpaBreHbl
BUM3. U _ /\\

’ 2a \
CneposarensH y,,,, =logs5+3=4

f(x)=4-2x—-x"

>
>

OTBeT: |4 O




Pelunm Takmm Xxe crnocodbom 3agaHus,
CBSA3aHHblIEe C UCCcrieadoBaHNEM CITOXKHOU
doyHKUNIN, coaepXxaLlen kKsagpaTuyHyro

JOYHKLUIO Nod 3HAaKOM KBaapaTHOIo KOPHS.




Hangnte TouKy MUHMMYMa (OYHKLNN
y =\/x2 —6x+11

PelwleHue:

PyHKUMSA y = A/x BO3pacTaeT Ha Bcen obnactun onpenenexHus,
cnegoBaTenbHO BedeT ceba Tak Xe, Kak NoAKopeHHasa pyHKumMa Ha obnactu
onpeneneHuns.

[TookopeHHOEe BhipaXeHne bonbLue Hyns npu ntobom sHavyeHmn X. D(y):R.

Vccneoyem doyHKLMIO, HAXOOALLYHOCA NO4 3HAKOM KOPHS.
f(x)=x"—6x+11 X‘

[paduk — napabona, BETBU

HanpasBeHbl

BBEPX. §
X,=—"=3 L >
2a 3

OtBeT: |3




Hangute Hamborsbllee 3Ha4YeHne yHKUNK

y = \/5—4x—x2
PewleHue:

DyHKUMS y =+/x BO3pacTaet Ha Bceii obnacTy onpeaenexHus,
crnenoBaTernbHO NPUHMMAaET Hanbornbllee 3HaYeHNE B TOM XKe TOYKE, YTO U
NOAKOPEHHas PyHKLMS C y4eTOM obnacTu onpeaeneHus.

D(y):[-5;1].

Vccneoyem oyHKLMIO, HAXOOALLYHOCSA NO4 3HAKOM KOPHS.

f(x)=5-4x-x |
f(x)uau6.

paduk — napabona, BeTBM 2~

HanpaBneHbl
BHU3. b

2a / !

Y

Yo =

CnepoBsaTternbH V, . = V9 =3

OtBeT: |3 O




Pelun camocToaTenbHO NoObLIM CNOCODOM:

 Hawngute To4Ky MUHUMYMaA PYHKLNK y = logs(x* — 6x 4 12) + 2
* Haunpgute To4uky Makcumyma pyHKLNU v — 165
 Hawngute HanmeHbLUee 3Ha4YeHne PyHKUMn

y = log;(x* — 6x+ 10) + 2

 Hanaute HanmeHbLlee 3Ha4YeHne PyHKUNK

y= Va2 —6x+13

14.12.2017 - 35



3agaHug Ang gomMaluHero (unm
OONOSTHUTENBbHOIO) peLleHnsd

e 3apaHue B14
) 43 -7

HanguTte HanmeHbLlee 3Ha4YeHne OyHKLnK y=4+ ~44/3-x—8cosx
Ha oTpeske [O- d }

"2
e 3apaHue B14 A A A
HailauTte HaumeHbLuee 3HauyeHne yHKLMM y=l1+ TN3m _T¥3 1443
Ha OTpe3ke {O- 71 18 3

"2




3agaHug Ang gomMaluHero (unm
CaMOCTOATENbHOIo) peLlueHnsd

e 3apaHve B14

« Haigute Hanbonbluee 3Ha4eHe dPyHKLUM y =11x —Ysanorp&ske
s

e 3apgaHue B14 2

* Hanante Hanbornbliee 3HaYeHne PyHKLNK Ha OTpesKe

y=12x-8sinx+6

4




